

浪漫香遇 芬芳四溢

姐妹花记者跟着香薰师送课下乡体验手作的乐趣

当你们听到香薰蜡烛时，会联想到什么？是烛光晚餐还是泡泡浴？是文艺浪漫还是生活仪式感？随着市民生活品质提高，香薰蜡烛的使用也越来越广泛。3月5日，一场别开生面的香薰蜡烛手作培训在方岩镇人民政府开展。在欢乐惬意的氛围里，50余名女同胞一同体验芬芳四溢的美好时光。

此次活动由方岩镇妇联主办，融媒·永报姐妹花工作室参与了此次活动。姐妹花记者跟着香薰师走进现场，一起来看看香薰蜡烛是怎么制作的。



香薰蜡烛制作现场

香里浪漫藏诗 蜡上创意插花

每个人都领取到材料包了吧？在香薰蜡烛制作之前，香薰师秦美华将永生花等材料分发给每个人，而后开始介绍制作步骤。

今天要做的香薰蜡烛比较特别，我们要在里面藏诗。首先，大家用笔在硫酸小纸片上写上喜欢的诗句，抑或是心愿、祝福，然后平铺在烛芯附近。到时候，我们再在上面覆盖蜡水。秦美华说，这样在使用香薰蜡

烛时，这些浪漫的文字会随着蜡烛融化，慢慢显现出来，正如我们的中国式浪漫，含蓄而又热烈。

加入蜡水静置等待十余分钟，等蜡水呈半凝固状态，这时就能用干花装饰蜡烛了。大家看到蜡烛上的半月牙分割线了吗？用镊子和剪刀将干花修剪成喜爱的形状，然后，插在蜡烛上的月牙区域里就可以了。秦美华强调，干花不宜和烛芯过近，不

然容易被点燃。

按照步骤，心灵手巧的女学员们很快制作好自己的专属蜡烛。但凑近一看，蜡烛的表面或多或少出现了不平整的小瑕疵。这是正常现象，哪怕是我们制作熟练的也要用吹风机进行辅助，让蜡烛表面融化一点再重新凝固，就会平整了。秦美华拿着吹风机，对着蜡烛表面吹了起来。一经修整，蜡烛果然颜值又高了不少。



用吹风机修整香薰蜡烛

调蜡颇有讲究 识香也有门道

日常生活中，常见的有两类香薰：一类是香薰蜡烛，另一类则是无火香薰。香薰蜡烛需要通过燃烧来扩香。而无火香薰，顾名思义，便是没有明火也可通过藤条等载体进行扩香。相比之下，香薰蜡烛会更有仪式感和氛围感。

因为时间和场地有限，活动当天的香薰蜡烛是在半成品的基础上制作的。实际上，要完整制作出一款香薰蜡烛，不管是香料选择，还是配方调制都颇有讲究。市面上最常见的

蜡烛原料是石蜡、豆蜡。其中，豆蜡从植物中提取，更环保，成本也更高，一般会搭配容器使用。

今天，我们用的就是豆蜡，为了避免蜡烛成品出现冒烟、变色、开裂等情况，我在调制蜡水时就已调制改良过配方。秦美华告诉记者，香薰蜡烛最重要的功能不是照明，而是扩香，所以香料的选择很关键。一般来说，制作香薰蜡烛都会采用专业调香师调制好的香精原料，这样不仅香味层次更多，品牌选择也更多样。

今天这款香，我把它叫作时间煮雨。其香味前调是小豆蔻、生姜和薰衣草，中调是茶香、洋甘菊和紫罗兰，尾调是麝香和愈创木。它是一款非常自然、原始和本真的香气，完美融合了浪漫与玄静的气质，非常适合独处冥想时使用。经秦美华一解说，记者细细品闻，似乎真能感受到香味的变化。秦美华笑着说，不是专业的调香师，其实很难分辨香味的具体层次和味道，给人留下印象的都是比较持久的中调香。

活动形式新颖 学员很有仪式感

两个小时的课程下来，女学员们都收获了一个独一无二的香薰蜡烛。对于此次活动，她们感触良多。

一听说这次三八活动是制作香薰，我立刻报名了。方岩镇工作人员颜美蓉是一个爱香人士。因为平时爱喝茶，经常会使用线香，她觉得熏香能丰富自己的精神世界。如今，大家的生活节奏都很快，看书、喝茶、一个人独处的时候，点上熏香，会让人放松下来，心情愉悦。颜美蓉说，以前，我只在网上了解过香薰蜡烛，感觉是比较高奢和小资的消遣。今天，经过老师讲解和亲手制作后，我有了新的认识，准备以后多尝试。

这次的活动的形式很新颖，参与感强而且收获颇丰。可惜，我家里养



香薰蜡烛成品

猫，没法用有明火的香薰，所以我准备把今天的作品送给闺蜜。学员胡新苗是个95后，这是她在方岩镇度过的第三个三八妇女节。她说：

第一年妇女节，单位给我们送了盆栽，我现在还把它养在办公室。第二年，我们学习化妆。每一年三八妇女节，我都过得很有仪式感。

记者手记

节日之外也有别样精彩

三八国际劳动妇女节是为庆祝妇女在经济、政治和社会等领域作出的重要贡献和取得的巨大成就而设立的节日。在这个独属于女性的节日，不管是政府部门还是社会各界，均在用不同的形式欢庆佳节。这是一份仪式感，更是对能顶半边天的妇女同胞们的肯定和祝福。

如今，各类妇女活动的开展不仅限于三八妇女节，在市妇联和社会各界妇联组织的努力下，我市已形成政府搭台、导师领衔、基层点单、巾帼唱戏的良好社会局面。婺剧、茶艺、烘焙、舞蹈等形式多样的活动频繁走入城乡妇女的生活日常，不断丰富她们的文化精神世界；直播带货、非遗小吃制作等女工匠课堂为不少家庭主妇、失业妇女打开了共富之窗，让她们接触新鲜事物的渠道方式越来越广，眼界越来越宽，在职场绽放新的光彩。

如今的她们正在被看见、被需要、被关爱，正如鲜花绽放自己的人生舞台。在这个特殊节日，让我们将鲜花和掌声献给她们。祝全市所有女性三八妇女节快乐！



永报姐妹花
Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗
监督电话 87126426



微信关注 永报姐妹花
获取相关资讯报道